



天天公益

新快报

2023年9月6日 星期三 责编:杨升华 美编:李涛 校对:冯卓盈 07

温暖 1597 号

● 温暖诉求

罹患先天性心脏病、脑白质脱髓鞘、语言障碍的小略,几度遭到生父弃养。为了孩子,妈妈离婚远离老家,母子相依为命。今年6月,命运多舛的小略又受到重症肺炎和白血病的煎熬。走投无路之下,妈妈张俞柳泪眼婆娑地问小略:“你想去月亮旅行吗?如果想去,要不要把眼角膜捐给其他宝贝?”虚弱的小略咧嘴一笑,做了个比心动作。妈妈瞬间崩溃大哭,她咬紧牙关继续筹钱,勉力维持小略的治疗。在医生的救治下,小略从重症肺炎中挺了过来。还未开始治疗白血病,却已是弹尽粮绝。张俞柳坚定地说:“孩子被亲父放弃过了,现在只有我守着他,我不会丢下他不管,要救到底。”

多病缠身再添重症 妈妈咬牙坚持“救到底”

生来多病,多次被生父抛弃

2017年3月,小略在张俞柳和前夫的殷殷盼望中出生。然而,孩子自打出生以来,少哭少闹,性子安静得像风平浪静的湖水。“这孩子以后肯定要花大钱。”家里人都察觉到小略的“与众不同”,纷纷“预判”孩子的未来。

张俞柳夫妇在惠州打工,初为人母的她为孩子的状况纠结不已,尽管收入微薄,仍跑遍惠州各大医院做评估、做检测。果不其然,小略生来就患有多种先天性疾病:先天性心脏病、脑白质脱髓鞘、染色体异常等。最致命的是脑白质脱髓鞘病变,明显的症状就是语言障碍,需要长期康复治疗。

这是一个打工之家,在儿子的病历本前,孩子爸爸首先“退缩”。“小略不到一岁的时候,他就多次遗弃,若不是邻居和民警发现得早,我就失去儿子了。”张俞柳说,前夫趁她不备进行的最后一次遗弃发生在2018年5月,“他把小略放在惠州市福利院门口就失联了,微信还‘取关’了我。”张俞柳心急如焚报警求助,数天后才在福利院找到孩子。“孩子的病不影响生活,随便遗弃太不负责任了。”妈妈坚定地说。

此后,张俞柳单身养娃,带着小略回到福建莆田老家。直至2019年,基于一方失联已久,张俞柳成功诉讼办理了单方面离婚。

“其实,小略一路成长,除了不能讲话要靠手语沟通,运动、听指令等能力没有丝毫问题。在幼儿园,他能融入班集体,跟随老师的节奏去学习。”这是张俞柳唯一的安慰。

旧病未愈,大病又来“肆虐”

2021年,张俞柳在亲戚介绍下,与现任丈夫喜结连理,小略迎来了第一位善良的继父。一家三口再次回到广东惠

州,继续打工生活。

正当张俞柳以为生活回归平静时,今年6月,小略在幼儿园突然高烧。一连数天,小略病情反复不断,一脸病容。直至6月26日,他虚弱得已经迷糊了,张俞柳惊觉情况不对劲,迅速赶往惠州市中心医院求医。

通过详尽的检查,医生发现小略病情复杂:确诊急性淋巴白血病,高烧导致呼吸窘迫,重症肺炎。“孩子身体生来就弱,旧病还未治愈,身体一下子又要负担‘白血病’这种大病。”当时,张俞柳几乎失去信心,料想儿子未必能挺过难关。

最绝望的时候,张俞柳想过放弃,她摸着儿子的头轻轻地说:“你想去月亮旅行吗?如果想去,要不要把眼角膜捐给其他宝贝?”虚弱的小略做了个比心动作,张俞柳心软了,她决定咬紧牙关,继续筹钱,治疗。

医院儿科重症监护室的医生发现,小略求生意志强烈,配合着吃药、输液,对药效敏感。经历一周抢救,小略病情稳定下来,医生为他安排转诊到广州市,在救治白血病及并发症更权威的广东省人民医院儿科“接力”救治。

感恩逆境,遇到温暖力量

今年8月,小略的病情终于稳定了。张俞柳千恩万谢,不仅感恩儿子坚强、感恩医护人员妙手仁心,更感恩和她一起担起照顾压力、经济压力的丈夫。“虽然丈夫是小略继父,但他照顾起孩子,比我更细心,这段时间他辛苦了。”

她还特别感激医院的社工。自打住院以来,社工就发现了经济困难的一家三口。见他们一日三餐咸菜下饭,纸皮铺地休息,便帮一家人申请了广州助医公益机构“广州小家”的居住资格。并在“广州小家”的人道主义帮助下,解决着



▼小略募捐专用二维码。



■小略身体虚弱乏力,只能靠奶粉维持营养,妈妈每天都用针管喂食。

生活困难。一周前,小略出院了。“出院是为了休养好身体,准备下阶段接受化疗。但医生化验发现,小略所患的是高危型急性淋巴白血病,只有移植一条路可行。”

张俞柳明白儿子的“出路”,但她仍不敢明确告诉医生,自己无力接受医生的治疗建议。“经济太困难了,家里没有

一点存款,我难以启齿。”她告诉新快报记者,至今仍欠着医院一大笔治疗费。医院顶着压力救治小略,自己也要守住诚信。但移植需要巨额治疗费,前期还需要化疗,小略“路在何方”?张俞柳看不清方向。

虽然面临重重困境,张俞柳还是坚定地告诉记者,自己“决不放弃”。

■ 公益最前线

体育夏令营,让山区学生追逐体育梦

“谢谢老师,老师辛苦了,明年再见!”新学年开学前夕,广东茂名信宜市合水镇第一小学内,300多名小学生齐声向前来支教的老师致谢、告别,感谢他们这10天来的指导和训练。原来,学校正在举办第五届体育欢乐梦夏令营&水上安全知识推广活动(合水镇站)暨华南师范大学体育科学学院青马班暑期“三下乡”社会实践活动的结营仪式。

据了解,由广东公益恤孤助学促进会联合合水镇中心学校、共青团华南师范大学体育科学学院委员会主办的本次活动,自8月20日开营,29日结束,合计10天。在这10天的夏令营里,28名来自粤港澳地区的教练和志愿者们来到粤西的信宜市合水镇进行体育支教,连同当地6名体育老师,用他们专业的知识和无私的奉献精神带领并指导山区的孩子们开展体育训练,让山区儿童享受体育带来的快乐。



■教练通过农村水上安全知识推广活动,教孩子们防溺水技能。

“从效果上看,学生们通过这个夏令营的学习和训练,技术技能都得到了较大的提升。”田辉龙是恤孤助学学会体育欢乐梦项目的一名志愿者,常年参与乡村支教工作,他告诉记者,夏令营的教练队伍由华南师范大学体育科学学院青马班一支具备较强专业技能的学生组成,合水镇84名小学生报名加入篮球、足球、乒乓球和田径班的学习和训练。

据恤孤助学学会常务副秘书长梁栋彬介绍,该会自2019年在合水镇开展体育欢乐梦以来,已成功举办三届农村水上安全知识推广活动。“山区的乡村学校没有游泳池,我们就给学校捐赠了两个12*5米的移动支架泳池。这次活动,共有213名同学学习了水上自救和他救的防溺水技能,不少同学还学会了游泳,掌握了水中溺水互救的技能。”

■ 公益指引

- 公益账户:广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号:44032601040006253
- 开户银行:中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报 温暖 1597 号 (受助者姓名)”,如“新快报温暖 1597 号 小略”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益
恤孤助学促进会公众号